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УТВЪРДИЛ: 

КИРИЛ СТОЕВ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ  

С АДМИНИСТРАТИВЕН ЦЕНТЪР ГР. ПЕРНИК 

 

П Р О Т О К О Л 

от заседание на Областен съвет за развитие за приемане на Областна 

стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област  

Перник за периода 2022-2024 г.  и Областна стратегия на област Перник за 

равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

 

 Днес, 14.04.2022 г. от 10:30 часа в зала „Струма“ на Областна администрация – 

Перник, се проведе заседание на Областен съвет за развитие във връзка с приемане 

на Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в 

област  Перник за периода 2022-2024 г.  и Областна стратегия на област Перник за 

равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. На заседанието 

присъстваха: 

Кирил Стоев – Областен управител на област Перник; 

Г-жа Ива Борисова – Заместник-областен управител; 

Г-жа Елена Иванова – главен секретар ОА Перник; 

Г-жа Изабела Борисова – Директор дирекция АКРРДС ОА Перник; 

Г-жа Силвия Петрова – гл. експерт РР и секретар на ОСР; 

Г-жа Мая Драгоманова Деянова – представител на Община Трън; 

Г-н Любомир Цветков – зам. кмет - Община Ковачевци; 

Г-жа Мария Добревска – зам. кмет - Община Брезник; 

Г-жа Роберта Борисова – зам. кмет – Община Радомир; 

Г-жа Бойка Павлова – председател Пернишка търговско промишлена палата; 

Г-н Димитър Сотиров – кмет на Община Земен; 

Г-н Стефан Маринов – председател на Общински съвет - Земен; 

Г-н Димитър Колев – председател на Общински съвет - Перник; 

Г-н Светослав Кирилов – председател на Общински съвет - Радомир; 

Г-н Николай Добрев – представител на Община Перник; 

Г- н Симеон Йорданов Коматински – Управител на „Динамик Салюшънс“ ЕООД 

Г-жа Добромира Янкова Иванова – Представител на „Динамик Салюшънс“ ЕООД 
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Заседанието бе открито с приветствени думи на г-н Кирил Стоев, който 

приветства всички с „Добре дошли“, след което поясни, че заседанието е инициирано 

във връзка с необходимостта да бъдат приети две важни за областта стратегии, а 

именно, Областна стратегия на област Перник за равенство, приобщаване и участие 

на ромите 2021-2030 г. и Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на 

децата и учениците в област  Перник за периода 2022-2024 г.  

Г-н Стоев поясни, че посочените стратегии са предоставени на съвета за 

предварително разглеждане по електронен път, а на заседанието ще бъдат 

анонсирани от г-н Коматински и г-жа Янкова, представители на фирма „Динамик 

Салюшънс“ ЕООД, която е изготвила предоставените за гласуване стратегии.  

Г-н Стоев даде думата на г-н Коматински да представи първата по дневен ред 

стратегия. 

Г-н Коматински представи Областната стратегия на област Перник за 

равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г., като поясни, че тя е 

разработена в изпълнение на Националната стратегия на Република България за 

равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030) и Националния план за 

действие към нея за периода 2022-2023 г. Стратегията е рамков документ, който 

задава насоките за изпълнение на политиките за социално-икономическо 

приобщаване и участие на ромите. Тя отчита и надгражда постигнатото в периода на 

изпълнение на предишната Областна стратегия за интегриране на ромите в област 

Перник 2012-2020 г. Настоящата Стратегия за периода до 2030 г. потвърждава 

дългосрочния ангажимент на държавата и Областна администрация – Перник за 

сътрудничество с всички заинтересовани страни за справяне със съществуващите 

проблеми и предизвикателства пред ромите, за които има риск да се влошат в 

резултат на сегрегация и въздействието на пандемията от COVID-19. Стратегията 

обхваща широк кръг от теми и проблеми, свързани с текущото състояние на ромската 

общност в област Перник и дефинира цели, мерки и конкретни дейности за тяхното 

решаване.  

В процеса на изготвяне на новата Областна стратегия за равенство, 

приобщаване и участие на ромите бяха събрани данни и информация от широк кръг 

институции и заинтересувани страни – Областна администрация – Перник, 

Общинските администрации в рамките на областта, Отдел „Статистически 

изследвания“, Дирекция „Бюро по труда“, РЗИ – Перник, РУО – Перник, Дирекция 

„Социално подпомагане“ и Областна дирекция на МВР  – Перник и други. Проектът на 

mailto:oblast@pk.government.bg


 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 
Перник 

 

2300 Перник, пл. Св. Иван Рилски 1Б 
тел.: +359 76 649 910, факс: +359 76 604 755 

e-mail: oblast@pk.government.bg 
web: www.pk.government.bg 

документа беше публикуван за обществено обсъждане и съгласуван с всички 

отговорни институции. Направените предложения са отразени в окончателния му 

вариант. 

Оперативното изпълнение на Областната стратегия на област Перник за 

равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030) ще се осъществява чрез 

краткосрочни общински планове за действие (ОПД), първият от които е за периода 

2021-2023 г. 

След 2030 година Стратегията на област Перник за равенство, приобщаване и 

участие на ромите може да бъде продължена, допълнена или изменена, в зависимост 

от постигнатите резултати, съществуващите политически, социални и икономически 

реалности и нови предизвикателства.  

Г-н Стоев благодари на г-н Коматински за изчерпателното резюме на 

представената стратегия и даде думата на Съвета за препоръки, коментари и 

забележки. 

Няма забележки и коментари. 

Г-н Стоев предложи да се премине към гласуване на Областната стратегия на 

област Перник за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. 

Гласували: 

За – 12 

Против – няма 

Въздържали се – няма 

Г-н Стоев: Стратегията е приета с мнозинство. 

Г-н Стоев даде думата на г-жа Янкова за представяне на втората по дневен ред 

стратегия - Областна стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в област  Перник за периода 2022-2024 г. 

Г-жа Янкова благодари за дадената възможност и посочи, че Областна 

стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област  Перник 

за периода 2022-2024 г. е разработена съгласно изискванията на чл. 196, ал. 1 от 

Закона за предучилищното и училищното образование и чл. 5 от Наредба за 

приобщаващото образование. 

Съгласно Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО) 

подкрепата за личностно развитие на децата и учениците се осигурява от 

институциите в системата на предучилищното и училищното образование, съвместно с 

държавните и местните органи и структури и доставчиците на социални услуги.  
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Настоящата стратегия задава рамката за осъществяване на подкрепата за 

личностното развитие на децата и учениците в област Перник, като анализира 

настоящата ситуация, описва визията, основните направления и очертава актуалните 

цели, мерките и предизвикателствата за личностното развитие на децата и учениците. 

Програмният документ продължава и надгражда постигнатото със Стратегията за 

периода 2020-2022 г. и има за цел да създаде ефективен модел на областна политика 

за приобщаващо образование и подкрепа за личностното развитие на деца и ученици, 

в съответствие с индивидуалните им образователни потребности и съгласно 

националните приоритети и наложеното от ковид-кризата обучение в електронна 

среда. 

Стратегията е разработена въз основа на изготвените Анализи на 

потребностите от подкрепа за личностното развитие на децата и учениците в 

общините на територията на област Перник: Община Перник, Община Брезник, 

Община Земен, Община Ковачевци, Община Радомир и Община Трън. 

Основните направления, залегнали в настоящата Стратегия, са: 

 Гарантиране на правото на всяко дете и ученик на достъп до детска градина и 

училище най-близо до неговото местоживеене и качествено образование, 

включително в електронна среда. 

 Приемане и зачитане уникалността на всяко дете и ученик и подкрепа на 

неговото личностно израстване, на които образователните институции трябва да 

откликнат по най- подходящия начин, чрез гарантиране на максимално развитие на 

неговия потенциал. 

 Професионално развитие и повишаване на педагогическите компетентности на 

работещите в образователните институции с оглед на откликване на необходимостта 

от осигуряване на обща и допълнителна подкрепяща среда на децата и учениците. 

Стратегията включва общ преглед и анализ на осигурената обща и 

допълнителна подкрепа за личностно развитие на децата и учениците от област 

Перник в периода 2019-2021 г. със следните акценти: демографска характеристика, 

състояние на областната мрежа от училища, детски градини и обслужващи звена, 

деца и ученици със специални образователни потребности (СОП), здравословно 

състояние на децата и учениците, деца в риск и с изявени дарби, напускане на 

училище и предотвратяване на отпадането от образователната система, превенция на 

насилието и преодоляване на проблемното поведение сред децата и учениците, 

състояние на мрежата от социални услуги за деца в областта, кариерно ориентиране 

на учениците и други. 

mailto:oblast@pk.government.bg


 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 
Перник 

 

2300 Перник, пл. Св. Иван Рилски 1Б 
тел.: +359 76 649 910, факс: +359 76 604 755 

e-mail: oblast@pk.government.bg 
web: www.pk.government.bg 

Стратегията е разработена с участието на представители на шестте общини в 

областта, на Регионално управление на образованието - Перник, Регионална здравна 

инспекция - Перник, Регионална дирекция за социално подпомагане – Перник, НПО, 

работещи в областта на приобщаващото образование, и на други заинтересовани 

органи, лица и организации, имащи отношение към развитието на подкрепата за 

личностно развитие. 

Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в област Перник 2022-2024 г. е публикувана за обществено обсъждане и 

съгласуване с областния управител на област Перник и с Регионално управление на 

образованието - Перник 

Г-н Стоев благодари на г-жа Янкова за изчерпателното резюме на 

представената стратегия и даде думата на членовете на Съвета за препоръки, 

коментари и забележки. 

Г-жа Бойка Павлова изрази своето мнение относно дългосрочния план и 

период, заложен в Областната стратегия на област Перник за равенство, приобщаване 

и участие на ромите 2021-2030 г., като поясни, че динамиката на промените в 

цифрите и заложените цели е голяма, а има липса на информация, дали стратегиите 

могат да бъдат актуализирани своевременно, за да бъдат данните в тях точни. 

Г-н Коматински поясни, че така представените и приети стратегии са отворен 

тип документи и търпят своевременна актуализация, като препоръчителния период 

през който трябва да бъдат актуализирани е две години.  

Г-н Стоев благодари за конструктивния коментар и предложи Областна 

стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в област Перник 

2022-2024 г., в този случай да бъде гласувана. 

Гласували: 

За – 12 

Против – няма 

Въздържали се – няма 

Г-н Стоев: Стратегията е приета с мнозинство. 

След проведеното гласуване Г-н Стоев благодари на съвета са отделеното 

време и посочи, че приетите стратегии ще бъдат достъпни на сайта на Областна 

администрация – Перник, след което закри заседанието. 
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Съгласувал: Изабела Борисова 

Директор дирекция АКРРДС 

 

Изготвил: Силвия Петрова 

Главен експерт РР 
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